

热浪裹片场，坚守暖光影

影视人战高温保拍摄

连日来，高温热浪席卷，城市仿佛笼罩在无形的蒸笼之中，多数人选择躲进空调房避暑消夏。然而，象山影视城内，依旧是一派热火朝天的繁忙景象——2000余名影视人顶着酷暑坚守拍摄一线，用汗水浇灌光影梦想。



烈日下，剧组工作人员在片场。

1 影视剧组 有演员两套戏服轮着穿

走进春秋战国城“贫民区”片场，悬疑电影《龙口走蛟》剧组正在紧锣密鼓地拍摄外景群戏。阳光炙烤着地面，空气里带着灼热的气息，演员们却身着层层叠叠的厚长衫，一丝不苟地投入表演：一个眼神的流转、一句台词的顿挫、一个动作的衔接，都力求精准。每场戏结束的哨声响起时，他们的戏服早已被汗水浸透，紧紧贴在身上，整个人仿佛刚从水中捞起一般。

“一场戏下来，衣服基本上已经湿透了。”《龙口走蛟》的服装师郭瑞雪擦着额角的汗说，为了不耽误拍摄进度，团队早已摸索出应对办法，“有空就赶紧把湿衣服拿去晾干、吹干，要是赶时间，就现场换另一套备用的，两套戏服轮着穿，尽量保证演员能及时换上干爽的衣服。”

据悉，《龙口走蛟》自8月

初正式开机，拍摄周期恰好撞上一年中最热的三伏天，且外景戏占比极高。从搬道具、搭场景的场务，到扛着设备调整角度的摄像师，再到蹲守现场调试光线的灯光师，整个剧组百余名演职人员，每天都要在高温中连续工作十余个小时，皮肤被晒得黝黑，额头上的汗珠几乎从未断过。

为守护演职人员的身体健康，剧组也做足了“降温功课”：片场全天供应冰镇矿泉水、酸梅汤等各类冰饮，还备好了藿香正气水、清凉油等消暑用品；休息区特意摆放了冷风扇，吹出的凉风成了大家短暂放松时的“救命稻草”；在拍摄计划上，团队更是灵活调整——“剧本里原本设定在室外的戏份，能挪到室内的就尽量挪；有些白天拍摄难度大的，我们就调整到夜晚凉快的时候拍。”《龙口走蛟》执行制片人曹媛解释

道，每一处细节的调整，都是为了在保障安全的前提下推进拍摄。

另一边，象山影视城襄阳城街道上，短剧《盲女》的拍摄已进入尾声。对于这里的群演来说，高温天的挑战更添一层——戏份紧张时，他们常常要连轴转拍摄20个小时，从清晨的微光到深夜的星光，都没“错过”。“拍一天古装戏，浑身被汗泡着，最难受的就是头套里的汗，顺着头皮往下流，痒得钻心，还不能伸手去挠，只能硬扛。”一位群演一边整理头套，一边苦笑着说。

“象漂”演员卢蓉蓉已在这行打拼了一年多，面对高温，她总结出一套“战高温”经验：“我会自己多备一个小风扇，随时拿在手里吹；冰凉贴也得囤够，脖子上、手腕上贴满，热了就换一批；再就是多喝水，心里默念‘心静自然凉’，慢慢也就熬过来了。”

2 演艺人员 各式妙招保证表演流畅

除了剧组拍摄，象山影视城景区的大街小巷里，百余场演艺节目也在如火如荼地进行。今年夏天，影视城“夜游”活动启幕后，在日间表演的基础上新增了不少夜间节目，而九成以上的表演场所是毫无遮挡的室外。即便如此，演艺人员依旧以最佳状态面对游客，还各自琢磨出了应对高温的“小妙招”。

魔术表演人员冷继超的演出服，比普通服装更厚。“魔术师的衣服里要藏道具，所以面料更厚重些，夏天穿在身上，像裹了层棉被。”他坦言，高温带

来的最大难题是影响表演流畅度，“一出汗，手里的道具就容易滑，藏道具、拿道具的时候会不顺畅。所以每次演出前，我都会准备好冰水，往手腕、脖子上擦一擦，做一下简单的降温，尽量保证表演时不出错。”

据统计，目前象山影视城内共有筹备、在拍的大小剧组20余个，近2000名影视人坚守在岗位上。为帮助大家抵御高温，宁波市影视文化产业区管理中心联合星光影视红马甲志愿者，连日来频繁赶赴各个片场，为“象漂”演员和剧组工作人员送上装满冰饮、消暑用

品的清凉礼包，用实际行动传递关怀。

象山影视城文化产业集团有限公司影视部副部长郑增介绍，影视城还从硬件保障上做了全面部署，“我们在各个拍摄点都设立了专门的剧组人员休息区，免费提供冰块降温，还打造了多个清凉驿站；影视基地24小时配备专业医务人员，随时应对中暑、擦伤等突发状况；同时和周边医院提前沟通协调，为剧组开通了应急绿色通道，确保大家的安全能得到最大程度的保障。”郑增说。

记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋

围甲联赛第六轮 浙江队设擂宁波获胜

8月27日下午，2025年“三国赤壁古战场杯”中国围棋甲级联赛浙江浙商证券队VS上海聚申体育队宁波包俱专场在奉化收官。这是本赛季围甲联赛第六轮的一场较量，设擂宁波的浙江浙商证券队主场3比1战胜对手，继续位居积分榜上游。

参加本届围甲联赛的共有16支队伍，采用单循环赛制，共赛15轮，每轮对阵各队出场4名棋手，采用临场定台制，不设主将和快棋。每轮获胜的队伍得2个积分，负队0分。若2:2战平，两队各得1个积分。

本届联赛自今年5月开赛，前五轮战罢，浙江浙商证券队位居积分榜第五位，上海聚申体育队排名第11位。

“今年联赛赛制有新的变革，由此各队实力也更加接近，竞争更加白热化。本赛季只有15轮循环赛，取消了季后赛，所以每一轮比赛都很关键。”浙江省围棋协会副主席兼秘书长、浙江浙商证券队主教练兼队员蓝天接受记者采访时表示，“积分榜上各队差距不大，所以每一轮比赛后都会发生排名变动，我们要做的就是尽可能争取更多胜利。”

此次浙江浙商证券队VS上海聚申体育队宁波包俱专场，双方均派出了强大阵容。浙江浙商证券队由许嘉阳九段、檀啸九段、蒋其润八段、童梦成八段出战；上海聚申体育队则由王星昊九段、李维清九段、黄明宇七段、胡耀宇八段登场。

经过长达5个多小时的对弈，浙商证券队3比1获得胜利。其中，檀啸与胡耀宇两位名将的对局尤为激烈，最终檀啸笑到了最后，以半目优势险胜。

值得一提的是，此次国内围棋顶级赛事擂台设在宁波包家恩棋类俱乐部奉化分部惠政校区，比赛过程中主办方还精心安排了大盘讲解环节。蓝天亲自担任讲解嘉宾，为宁波市包家恩棋类俱乐部奉化分部的学员和奉化的围棋爱好者详细解说第二台许嘉阳九段与王星昊九段的对局。他深入浅出的讲解，让现场的围棋爱好者及时了解对局棋路，共享围棋高手精彩对决的盛况。

“比赛放在这里，首先是表示浙江省队对宁波办赛能力的肯定，因为宁波承办过很多围棋大赛，巧合的是，去年围甲联赛中我们和上海队的比赛也是在奉化举行。”蓝天告诉记者，将主场设在宁波包家恩棋类俱乐部围棋教室里，也是希望带给孩子们一些专业围棋的思维，“激发他们在围棋学习中不断攀登高峰的热情，同时也感受围棋的快乐。”

记者 戴斌 通讯员 周力 李虹刚 文/摄



比赛现场。